中共丽水职业技术学院委员会
提高组织工作满意度整改方案

开展组织工作满意度调查，是认真贯彻落实胡锦涛总书记关于建设“模范部门，过硬队伍”的指示精神，改进组织工作，加强组织部门自身建设的一项重要举措。2010年我校参与了国家统计局组织的组织工作满意度民意调查，同时配套进行了万人评组工活动。我校各项指标得分情况如下：

对干部选拔任用工作的评价为70.41分；对防止和纠正用人不正之风工作的评价为70分；对组工干部的评价为74.04分；对组织工作的总体评价为74.47分。

从这次调查结果来看，我院组织工作的满意度处于全省60所高校（公办）中等偏上位置，但与其他兄弟院校相比还存在一定差距。为了进一步提高我校组织工作满意度，特制订本方案：
一、进一步认识开展组织工作满意度民意调查的重要意义

提高组织工作满意度，是党的十七大对组织工作提出的明确要求，是推进高校科学发展和改革的必然要求，是高校组织工作树立形象的基本途径。学院党委已召开专题工作会议，传达学习了省委组织部庄跃成副部长、省委教育工委、省教育厅刘希平书记、厅长的讲话以及全省高校选人用人工作座谈会的精神，同时对照2010年我院组织工作满意度民意调查的各项指标得分情况，认真分析原因，查找存在的问题，提出整改方案。
二、进一步开展组织工作宣讲活动

学院党委书记、领导班子成员要深入到二级学院、干部、老师和学生中去，通过宣讲、座谈、报告等形式，将组织人事和干部工作的有关政策法规向全体师生作出说明，解答干部、师生中的疑惑，使干部人事工作晒在阳光下，置于监督中，扩大组织工作透明度，提高干部群众参与组织工作的积极性。
三、进一步加强制度建设
根据本校实际，全面推进中层干部竞争性选拔机制，科学制订中层干部第三轮聘任实施意见，加强《干部工作条例》执行力度；完善《中层干部管理办法》，积极推进党委讨论任用干部票决制，认真做好一年一度的“一报告两评议”工作。进一步加强党务、校务公开，增强干部工作的透明度，消除师生的疑虑。
四、进一步推行学院领导班子接待日制度

从4月份开始，学院定于每月15日为学院领导接待日，党委书记、院长带头，学院领导班子轮流，每月半天接待教职员工、学生，就大家反映的学院改革发展、选人用人等热点、难点问题进行解答，进一步转变工作作风，密切党群、干群关系，转变领导干部形象。
五、进一步完善学院领导班子、副科以上干部、党员联系制度

在原有工作基础上，进一步细化强化领导班子联系分院、部门，副科以上干部联系班级，党员联系学生制度，积极参加班级的主题班会，学院的教职工座谈会，开展与师生交心、谈心活动。开展党委书记、院长在线互动交流活动，搭建校领导与教职员工、学生沟通交流的平台，及时通报学院重大决策部署，零距离听取师生的意见建议，按照“事事有回应，件件有着落”的原则，认真做好有关问题回复工作。
六、进一步加强组织人事部门自身建设。

组织人事部门是管理干部人才队伍，主管基层组织建设的重要职能部门。组织人事部门要深入推进“讲党性，重品行，作表率”活动，坚持“四个带头”，努力建设“模范部门”，打造“过硬队伍”。要始终把坚持公道正派作为立身之本和核心品质，要心系师生、为师生提供优质服务，要自觉做到守法遵规、不贪钱色、情趣健康、交友谨慎、保持积极向上的精神追求，要立足本职岗位比学习、比工作、比奉献，要自觉把组织工作满意度民意调查作为引领组织人事部门创先争优的重要指标，要带头做好点评、评议、闪光言行推荐等基础性工作，要注重发挥示范引导的作用，带动全校党组织和党员积极投身于创先争优活动、投身于学院的改革与发展，以组工干部形象的完美度进一步提升满意度。
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