史济锡同志代表中国共产党丽水市第三届委员会向大会作的报告速读(二)
　　“两山”理论是根本遵循
　　人民群众是根本依靠
　　改革创新是根本动力
[bookmark: _GoBack]　　全域统筹是根本路径
　　全面从严治党是根本保证
　　今后五年的历史使命
　　今后五年，我们要始终遵循习近平总书记“绿水青山就是金山银山，对丽水来说尤为如此”重要嘱托，深入践行“两山”理论，奋力打开“两山”通道，确保与全省同步高水平全面建成小康社会，勇当绿色发展的探路者和模范生。
　　我们要积极探索生态保护的新路子，勇当生态保护、生态引领的模范；
　　我们要积极探索绿色发展的新路子，勇当绿色发展、生态惠民的模范；
　　我们要积极探索全域统筹的新路子，勇当全域统筹、城乡一体的模范。
　　今后五年的指导思想
　　深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，以五大发展理念为指引，以“八八战略”为总纲，坚定不移走“绿水青山就是金山银山”绿色生态发展之路，加快推进“绿色发展、科学赶超、生态惠民”，着力打造美丽环境、发展美丽经济、创造美好生活，确保与全省同步高水平全面建成小康社会，加快建设“生态更美、产业更优、机制更活、百姓更富、社会文明程度更高”的美丽幸福新丽水，勇当绿色发展的探路者和模范生，为“浙江的今天”和“中国的明天”奉献更多丽水实践、丽水元素、丽水印记。
　　今后五年的奋斗目标
　　生态更美。森林覆盖率稳定在80%以上，水环境质量、空气质量全国领先，生态环境状况指数稳居全省第一。九县(市、区)全部创成国家级生态县。基本建成全国生态文明先行示范区，生态环境公众满意度、生态文明总指数继续保持全省领先。
　　产业更优。全面完成“151”绿色发展行动计划，地区生产总值达到1700亿元，人均生产总值达到11000美元。“三二一”产业结构稳步确立，服务业增加值占GDP比重达到50%以上。创新驱动成为发展主动力，R&D经费占GDP比重达到2.1%以上。
　　机制更活。全面完成全域统筹绿色发展综合改革试验区建设，山区特色的经济体制改革取得整体性、系统性突破。制约经济社会发展的体制、机制障碍得到有效缓解。现代市场体系基本建成，市场配置资源的决定性作用更为凸显。
　　百姓更富。到“十三五”末，与全省同步高水平全面建成小康社会。到2021年，城乡居民人均可支配收入分别达到51600元和26500元。城乡之间、区域之间发展差距逐步缩小，群众获得感和幸福感进一步增强。
　　社会文明程度更高。社会主义民主法制更加完善，全社会法治化水平进一步提高。基本公共服务体系更加完备。基本实现社会治理体系和治理能力现代化。社会主义核心价值体系进一步确立，文化更加繁荣，民族更加团结。
　　今后五年的重点任务
　　一、把生态保护作为第一责任
　　切实抓好生态创建工作，确保实现国家级生态县全覆盖。
　　深入实施“五水共治”，2017年率先全域消除劣V类水，2018年全域创成“清三河”达标县。
　　扎实推进“五气共治”，持续抓好“六大专项行动”，全域空气质量达到国家二级标准，市区空气优良率达到98%以上，全面消除中度以上污染天气。
　　认真实施山水林田湖生态保护和修复工程，林木蓄积量突破1亿立方米，永久基本农田不少于200万亩，工业危废物全面实现无害化处理。
　　深入开展“丽水生态文明日”系列活动。不断提升“中国长寿之乡”的品牌影响力和产业带动力。着力创建“最整洁城市”“最礼让城市”“最有序城市”“最有爱心城市”。
　　二、把绿色发展作为第一要务
　　全面实施生态精品农业“912”工程，大力发展“高效生态、特色精品、绿色安全”的生态精品农业，创建省级生态循环农业示范市和农产品质量安全放心示范市。“丽水山耕”系列农产品年销售额突破100亿元，“丽水山居”农家乐民宿营业总收入突破100亿元。
　　坚持全市域谋划，把丽水作为一个大景区，旅游总收入达到1000亿元，旅游总投资五年累计超1000亿元，旅游产业对GDP综合贡献率达到15%。
　　把生态工业作为第一经济来培育，集中力量培育一批“千亿产业”“百亿园区”“十亿企业”，打造一批细分领域的“单打冠军”。支持缙云、青田加快推进生态经济功能区建设。工业重点技改投资年均增长10%以上；
　　大力发展商贸、物流、科技、信息、金融、研发等现代服务业，以及民宿经济、健康养老、总部经济、社区服务等特色服务业，加快发展“丽水三宝”等文化特色产业，着力培育瓯江生态产业经济带，扶持发展一批生产性综合服务业集聚区和服务业重点企业。
　　三、把城乡统筹作为第一抓手
　　围绕“一江双城三功能区”总体框架和“北居、中闲、南工”空间布局，提高中心城市首位度。全市基本形成“一心两轴四区四级”空间结构，常住人口城市化率达到70%左右。
　　基本建成城乡1小时交通圈，县级以上城市防洪能力达到20～50年一遇标准，天然气管网实现“县县通”。丽水中心城市要完成城东和水南、城西、江滨“一片三区”开发。基本建成青田、缙云、龙泉、遂昌、松阳、云和、庆元、景宁八大城市组团和温溪、壶镇两个小城市组团。
　　2017年，市本级创建全国文明城市要全力冲刺、一举夺魁；“十三五”期间，2/3以上县(市)要创成省级示范文明县城。基本实现“六边三化三美”全覆盖，成为“三美融合、主客共享”的江南山村旅居目的地。
　　四、把改善民生作为第一追求
　　持续增加农民收入。要继续把农民增收作为重中之重，确保农民收入增幅继续走在全省前列，确保人均收入增长高于人均GDP增长。
　　加快发展社会事业。围绕实现教育现代化，扎实推进新一轮基础教育布局调整，围绕创建“卫生强市”，加快建立现代医院管理制度，着力打造“健康丽水”。
　　统筹抓好社会保障。继续实施更加积极的就业政策，统筹做好高校毕业生、农村转移劳动力、城乡就业困难人员和退役军人等重点群体的就业工作。
　　全面推进依法治市。加强党对立法工作的领导，认真制定饮用水源保护、南明湖管理等法规，实现环保、城建、历史文化保护三大领域全覆盖。
　　加强社会治理创新。全面深化“大数据”应用，完善“平安报表”管理法，深入推进社会治安防控体系建设，争创“雪亮工程”国家级示范城市，打造全国最平安城市。
　　五、把改革创新作为第一动力
　　纵深推进各项改革。科学制定实施全域统筹绿色发展综合改革试验区建设方案，确保取得预期成效。
　　大力实施创新驱动。把创新放在全局的核心位置，坚持创新驱动与要素推动、投资拉动共同发力，协同推进全方位、全领域创新。
　　不断扩大对外开放。把丽水放到全国发展大格局中去审视，开启“走出去、引进来”双引擎，聚集新动力、拓展新空间。
　　全面从严治党
　　为我市与全省同步高水平全面建成小康社会
　　勇当绿色发展的探路者和模范生提供坚强保证
　　一、切实加强宣传思想工作，不断增强“四个意识”“四个自信”。
　　二、按照“四铁”要求，打造政治绝对忠诚、干事尤为担当、做人尤为干净、作风尤为过硬、精神尤为昂扬的丽水铁军。
　　三、突出“整乡推进、整县提升”，努力实现基层组织建设全面提升、全面过硬。
　　四、始终保持反腐败高压态势，努力营造山清水秀、风清气正的政治生态。
　　五、大力发展社会主义民主政治，不断巩固和发展心齐气顺、团结干事的大好局面。
