个人述职

梁忆南

丽水职业技术学院党委书记

根据省委安排，我于2012年8月任丽水职业技术学院党委书记。一年来，在省委教育工委和省教育厅关心指导下，在丽水市委市政府的领导下，我团结带领学院党委班子全体成员，坚持解放思想，促进求真务实，认真贯彻执行党的教育方针和政策，实现学院科学发展。现根据要求述职如下：
一、抓好政治学习，不断提升学院思想政治建设水平

高度重视政治学习活动，重点抓好“十八大”会议精神、中国梦、全国宣传思想工作会议精神学习贯彻工作。十八大召开之前，我们就召开专门会议，研究制定学习宣传方案，明确学习重点和主题。一年来，广泛通过党委中心组扩大学习会、专家辅导、党政务虚会、基层单位集体学习、文艺活动、专题座谈会、主题团日等多种形式，以“高举旗帜，再创辉煌”为主题，结合学院发展认真抓好十八大精神学习活动。今年暑假，根据市委部署，启动了中国梦宣讲活动。8月19日，全国宣传思想工作会议召开。8月28日，学院召开中层干部读书务虚会，重点学习会议精神，之后又分别在召开思政理论教师、社科联理事、优秀教师代表座谈会，部署学习贯彻活动。在政治学习中，我坚持带头学习，带头思考，亲自撰稿给教师、学生作了两场十八大精神学习辅导报告、两场中国梦宣讲报告会、两场宣传思想工作会议精神解读，主持召开各种类型的座谈会，引导师生结合学校实际描绘科学发展蓝图。此外，作为丽水市委“中国梦”宣讲团成员，我还在校外作了16场“中国梦”学习报告。
二、整合凝聚资源，创造学院发展的良好外部环境

担任党委书记后，发挥特长，跑部门找领导，整合凝聚各种发展资源，积极为学院发展创造良好外部环境。一是促进市委市政府出台《关于进一步促进丽水职业技术学院建设和发展的若干意见》；二是带领学校班子成员和有关专业老师，主动到省林业厅、省农业厅汇报工作，争取支持。省林业厅表示要在基层林业技术人员培养，项目资金和研究课题上给予支持。省农业厅表示在农技人员培训上要展开合作，并安排了一部分培训计划，确定我校为省级培训基地，并努力争取成为国家级的培训基地；三是走访丽水相关县市、乡镇，确定和促成遂昌北界红提技术示范、云和崇头湾新农村示范等一批百万级校地合作项目；四是走访泰隆银行总部等一批企业，确定了在我校设立泰隆奖学金，支持建设校内模拟银行。

三、深入一线调研，全面掌握学院情况和师生动态
全面熟悉学校各方面的情况是开展工作的前提，深入了解师生思想动态是搞好发展的基础。到学校工作以后，为了使工作尽快上手，我通过查阅档案、看材料、听汇报、座谈会、基层调研等途径，全面掌握学院基本情况，了解师生动态。一是深入各分院各专业了解一线动态，到宿舍、到食堂、到学校的各个部位，掌握学校的一手情况；二是走访了职教集团主要成员单位和部分校外实训基地，掌握校企合作基本问题；三是通过座谈会，参加专业活动，了解专业建设基本面貌，听取教师的意见建议；四是深入学生当中，参与学生班团活动，密切与学生联系，倾听学生的心声，积极营造关爱学生的良好氛围。同时开设《中国文化》选修课，体验一线教师工作酸甜苦辣，进一步了解当代大学生基本状况。
四、解放思想，服务大局，推进学院创业创新
我带领班子的同志解放思想，克服因循守旧、安于现状的思想，大力弘扬敢为人先、敢于担当的精神，鼓励大家牢记职责与使命，攻坚克难，奋发有为，在其位、谋其政、负其责，不断创新发展理念、丰富发展思路，在推进学院创业创新方面采取新举措、新方法，促进发展。

一是高度重视省委教育工委党风廉政建设巡查工作，以巡查工作为契机，不断提高班子建设水平和科学发展的能力。根据党风廉政巡查小组反馈意见，学院召开党委会专门分析，提出整改措施，落实整改工作。二是根据师生意见，启动校园规划调整工作。采用参与式设计的理念，动员师生共同参与校园环境品质改善行动的行列，打造一个符合师生期待的人文校园。三是举好农林旗，探索与推进现代农业创新创业教育。在经过充分摸底、多次调研，并与省农业厅、市农办政策对接基础上，根据中共中央、国务院《关于加快发展现代农业，进一步增强农村发展活力的若干意见》精神，启动现代农业创新创业班工作，以班外班的形式致力培养具有现代农业创业、创新意识、能力和作为的新型大学生职业农民。四是以党代会筹备工作为契机，对学院高职办学成绩和历史经验进行全面总结，精心谋划学院未来黄金十年发展。抓好党代表选举和“两委”侯选人推荐工作。
五、带好班子，坚持民主集中制促进班子团结
作为学校“一把手”，我始终把带好班子作为自己的首要职责。通过中心组学习会、党委会和党政务虚会，力促党委班子从思想到行动、从理念到实践、从境界到能力的转变提高，使班子在思路理念、方式方法、执行落实等方面适应新形势、新要求、新任务、新期待。坚持民主集中制原则，带头顾大局、讲原则，充分调动发挥班子成员的积极性和创造性，营造团结干事、相互促进的氛围。树立勤奋、廉洁、创新、服务的良好形象。在带班子的过程中，坚持带头学习，提倡和推动领导干部学点历史、懂点文史，进一步营造读书之风。
作为党委书记，我全力支持院长开展工作。重大事项及时沟通商量，真诚以对，坦荡交心。日常工作按职责有分有合，重大活动安排党政联合，一致行动。

六、廉洁自律，坚守党纪党规底线不动摇
一年来，本人能够始终如一地认真学习和执行党风廉政责任制的有关规定，牢记“两个务必”和“52个不准”，坚决贯彻中央八项规定和省委28条办法，妥善处理好自己的生活圈、工作圈、社交圈，自觉遵纪守法，自觉接受组织和社会监督，自觉做到不该说的话坚决不说，不该办的事坚决不办，不该拿的物坚决不拿，不该吃的饭坚决不吃，不该去的地方坚决不去，不该交的朋友坚决不交，保证自己的行为始终符合党纪要求。同时，按照一岗双责的要求，带好队伍，时时检查监察纪律执行情况，召开专题会议分析学校廉政工作，要求班子各位成员严格执行有关廉政纪律，带头做到廉洁自律，并且抓好分管范围内的廉政工作。任职期间本人没有在外兼职，没有领取工作岗位外的报酬。今年9月，随市政府代表团赴台湾考察现代农业发展。
担任党委书记的一年时间，工作尽管取得了一些成绩，但与组织的要求相比，与广大师生的愿望相比，还存在一定的差距。特别是学校正处在一个新的起点上，机遇和挑战并存，一些深层次的矛盾和问题正逐步显现。在今后的工作中，我将认真学习，总结提高，锐意进取，扎实工作，以更高的标准严格要求自己，以更加出色的工作业绩，回报组织的关心，回报师生的信任，与全院师生一起努力开创学院发展新局面。
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