个人述职
杨云峰

丽水职业技术学院党委委员、副院长

一转眼，五年的任职已临界满。按有关规定，要对这五年的工作、思想等作一总结并予以述职。在这五年里，我院胜利完成“十一五”规划，顺利地实施“十二五”规划并迎来高职教育十周年，办学百周年；在这五年里，我院通过评估被确定为浙江省示范性高职院校。在这五年里学院快速发展，取得了较好的成绩。作为学院其中一员，我们颇感欣慰，现总结如下：
一、思想政治表现
重视学习，强化理论。总书记提出要“善于观大势”，我认为作为一名基层教育工作者而言，强化政治理论学习是前提，重视、善于学习方可“知大势”，跟上形势。这五年我党加强和改进新形势下党的建设，弘扬社会主义核心价值体系，注重和改善民生，转变经济发展方式，到中国梦的提出等，充分体现了善于把握国际、国内大势，善于驾驭全局的能力。我们要以马克思主义政治观对照自己、改造自己。要加强对马克思主义理论、科学发展观的学习，把握科学的发展观和方法论，坚定理想信念，增强政治敏锐性和政治鉴别力。
注重修养，提高自我。素质与修养相关，靠平时点滴养成。做人先正己，在平时力求避免形式主义，不做表面文章，诚以待人，真诚对待同事、朋友。性格开朗，为人热情。注意言行，为人师表是作为一个教师的本分。能在具体工作中不断强化树立对教职工的服务意识，避免来回折腾的效益意识，防止人言可畏的和谐意识。
践行宗旨，履行原则。人心向背关系党的生死存亡，能否凝心聚力直接关系学院的发展态势。能否牢记并恪守宗旨，直接体现了我们的作风状况和工作状态。平时要求自己不断强化大局观念，坚持民主集中制原则，自觉服从党委和学院的领导，重大事项及时汇报，注意维护班子团结和威信。对分管工作，敢抓，勇于承担责任。争取多做一些让领导放心，让群众满意的事。对不良行为，也能真言相告，但从无恶意。
二、履行职责情况
1、老干部和工会工作

我院老干部人数较多，有些已年老多病。学院没有设立专门的老干部管理处（科），作为职能管理部门组织部（人事处）人少、职能多，给服务工作带来压力。老同志思想素质较好，非常关注学院的发展，关心学院的状况；也希望在生活待遇上能与学院的改革发展同步增长，并能得到良好的医疗待遇。其间由于绩效工资实施细则出台较迟，大家也有些微词。所以五年来我们着重拓宽与老干部的交流渠道，建立了定期通报、座谈会制度，并积极加强与上级主管部门的联系，及时落实发放老干部福利待遇，在符合政策前提下从优解决老同志困难，坚持执行老干部节日慰问制度。使得老干部工作水平不断提高，做到知晓校情及时，信息沟通顺畅，能相互理解，共谋学院发展的良好状况。老干部工作受到了上级部门的表扬肯定，老干部支部也受到了表彰。
在党委领导下，积极履行工会职能，服务于学院的中心工作，服务于学院的发展，服务于教职工的身心健康，配合学院为教职工福利的提高和幸福指数的提升而努力。五年来开展了“我们的价值观”大讨论，为“争先创优”做努力，为建校“示范”做贡献等一系列活动，推荐评选表彰了先进工作者、积极分子、优秀教师等。不断完善“双代会”制度。为民主办学、民主治校作出了努力和贡献。
工会作为职工之家，力求为教工的快乐、宽松提供良好的平台和载体，我们做到了生日有祝福，结婚生孩有庆禧，住院有探望，困难有补助，善后有协助的工作目标。关心青年教工的工作和生活，鼓励单身教工进行联谊和交流活动并努力创造条件。工会俱乐部活动有声有色，并得到不断完善和提高，其中有些项目通过竞赛和表演等充分展示了自己的风采。

2、计财工作

作为欠发达地区的地方性高职院校，经费无疑是那么的紧缺，面对发达地区院校的大手笔、大容量、大思维和自身快速发展的强劲需求又是那般的无奈！
近五年财务总收入5.03亿元，其中财政事业费拨款1.1亿元，财政专项拨款9300万元，学费等其它收入3亿元。财务总支出4.56亿元，其中职工工资、津贴等支出1.6亿元，公用经费支出1.13亿元，补助（含学生）支出6900万元，事业结余转基本建设支出3480万元，其它资本设备等支出7920万元。基本建设、设备等固定资产支出1.14亿元。银行贷款金额8900万元。总体保持学院财务运行平稳，对学院快速发展在经费上有效保障，每年收支相抵略有结余的总体态势。这五年的计财工作有以下亮点：
专项经费的争取。由于事业拨款低，对我院而言，专项经费的争取至关重要，它是我院事业发展的重要支撑。在学院的正确领导和大力争取及各职能部门、教职工的通力合作下，五年来共争取专项资金9300万元。
开源节流富有成效。我院一直秉承节俭办学的思想，开源和节流并重但均不易。开源的渠道不丰富，办法不多，但一直在努力。利用校内资源，争取市移动等单位赞助了近300万元，重新整合校内商业资源，利用临时餐厅、锅炉房等年均增收近100万元。节流方面，对校内资源不断优化配量。面对事业快速发展和生活水平提高所带来刚性增长的压力不断增大，但在大家的努力下，总体控制尚好。学院的支出增长较合理。
抓住机遇实现增量贷款。2009年由于农行整体上市，不能办理新增贷款，我院贷款余额只有3000万元，无法满足学院需求，我们迅速寻求各大银行支持，在市工行有效工作下，新增了4000多万元，达到7700万元，2012年接省审计厅意见，必须按期清还教工借资。而市财政无力解决我院教工借资问题，经过努力，从工行新增4000万元流动资金贷款，顺利完成了借转贷工作。
3、基本建设及设备采购
由于我院采用一次规划分步实施的办法进行。2001年省发改委批复初步设计，至今已事隔十年，这大大增加工作难度，除选址未变外，主体功能、面积、概算等变动很大，某些外观细部等也需要与时俱进进行完善修改。这五年已先后完成学生餐厅、图书行政大楼、第二实训大楼等项目。为创建省示范改造了一批实验实训设施，图书行政楼投入使用后，对校内用房进行了优化调整配置。今年始为第二教学大楼，学生公寓的开工而积极奔走，以期尽快完成前期工作。
资产管理方面。对资产进行了全面的清查盘点，建立完整的台帐，规范了资产的使用。多次组织对资产的使用情况、使用率、完好情况进行检查，对出现的问题及时整改，强化管理员的职责。

设备采购情况，我院严格全面执行政府采购制度，五年共完成采购额3812.13万元，主要用于央财扶持的实训基地，省示范建设实训平台，特色专业及专业提升实验实训建设等。

在这里要特别感谢基建设备处的同志们，尽管人少事多负荷重，他们任劳任怨，辛勤细致的工作，出色地完成工作任务，并使我院较紧张的资源得到尽可能充分的发挥。
4、阳林公司
作为校办企业阳林公司，资质较低，加之其单位性质，在市场竞争中并不具备优势。但作为学院唯一产学研一体化公司，我们力求能使它发展壮大，将来能发展成为学院教学、科研和社会服务的载体和有效平台，但其生存和发展不易。

阳林公司一直把为学院服务作为它职责之一，学院的绿化养护由阳林公司承担，新增绿化项目外购项目直接成本计价。

盆景园、苗圃园、植物大棚等除固定设施外的植物选购、花盆、农药、肥料、附件等均有阳林公司自行承担，这些占用了一部分利润（因植物等是滚动的，这里不介绍具体数额）。
五年来阳林公司共完成开发区南四路绿化工程项目，丽水职高中心景观等一系列项目，共完成产值2017.6万元。

目前阳林公司现有资产情况，除自行支付购置苗木、生产工具等耗材外，购置工具车一辆、面包车一辆、电瓶车x辆，为汽车专业购小车三辆（费用由阳林公司支付），账面显示尚有净流动资金叁佰余万（含应收款）。应该说其效益是明显的。

5、后勤公司

由于原分管院长退休，按党委决定今年始由我分管后勤，今年后勤公司运行平稳，经多方努力，今年暑假将对学生公寓进行较全面的改造，力争今年下半年使我院的学生公寓基本达到省教育厅的公寓设置标准。

三、落实党风廉政责任制情况

按规定，我对分管工作党风责任制履行分管领导责任。
建立健全规章制度。我们已先后制定《丽水职业技术学院财务管理办法》、《丽水职业技术学院固定资产管理办法》、《丽水职业技术学院二级财务管理暂行办法》、《丽水职业技术学院关于收费和收据管理若干规定》、《丽水职业技术学院基建管理暂行办法》和《丽水职业技术学院设备采购管理办法》等。严格管理内控到位。我院实行“统一领导，分级管理，集中合算，项目控制”的财务管理体制，统分结合、各司其职，财务运行规范有序。尤其是进一步加强了财务预、决算工作，加强了收费及票据管理，严格执行“收支两条线”，杜绝任何形式的“小金库”，在全校上下贯彻勤俭办学理念，财务管理的严格性、规范性和效益性不断提升，也得到了审计厅的肯定。基建工作中设计、招投标、施工管理、预决算、工程预支付等几个重要环节都能严格依法按规照章办理，坚持严格的招投标制度，我坚持不参与评标。基建处、计财处坚持业务学习和廉政法规学习并重，提高自我防范廉政失范行为的意识和能力。

去年积极配合学院做好省委教育工委对我院党风廉政建设巡查工作，对巡查组提出的问题，及时全面进行整改。

四、问题与不足

1、思想境界不够净化。如有时会心有杂念，有时会贪图享受，有时也会讲牢骚话，有时有惰性心理和行为等。这些都需克服和提高。
2、理论学习计划性不强，系统性欠缺。
3、深入分院不够。较少到分院调研，与教工、学生沟通、谈心听课等不够，虽有分管工作的原因，但自身原因是主要的。

4、急躁情绪存在。有时对待同事、对待工作较急，不如意时急躁、嗓门大，有时批评他人较严厉。
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