个人述职

刘克勤

丽水职业技术学院党委委员、副院长
2007年11月经公开选拔考试，从丽水学院到丽水职业技术学院工作，分管科研，配合管社会服务和产学研合作。这是个全新的环境和富于挑战的工作，在学院主要领导的办学思想框架内，执行学校决策，发挥主观能动性；在同事们的配合下，摸索前行，取得了一些成绩，也存在不少需要改进的问题。现根据干部管理条例有关要求，将本人近五年的工作学习情况进行小结，请各位老师，同志们对述职报告提出批评。
一、立德修身，诚恳为人，做师生欢迎的校级领导。讲党性、重品行、作表率是一贯坚守的原则。长期的党务工作以及高校教师的身份，养成了严格要求自己，积极追求上进，努力以优秀党员作为学习榜样，有价值有尊严的工作生活习惯。追求高远境界，立德为先、努力立功、立言。汉语言文学与教育学的学缘背景，提醒自己时时注意立德修身。坚持政治理论学习，积极参加党的十八大精神学习与宣讲辅导，理论联系实际，学以致用，通过理论武装锻炼办学治校能力和为师生服务能力。参加党群支部，过好每次党组织生活；积极参加联系支部机电信息分院第二党支部学习活动；坚持给区委党校领导干部班、青干班学员讲课，坚持给学校业余党校入党积极分子讲党课，时刻以入党誓词警醒自己。多作贡献、乐于付出，少计较个人得失。踏实走群众路线，避免出现利用职权与普通老师争利情况，申报科研项目、人才项目等有利益冲突有限额的情况坚决不参与竞争，努力为老师们营造更为公平公正合理的环境。为人友善，诚恳待人，联系29社区学生，积极与普通教师学生结交朋友，共同发展进步。加强学习，省领导干部网络学院丽水分院的干部课程学习成绩靠前，领导干部学习测试成绩优秀。参加了市委党校县处级干部班学习，是浙江省高校中青年领导干部国家教育行政学院班学员。
二、精进能力，开拓进取，服务学校发展大局。把读书学习作为主要的生活方式，多思考改进工作、多研究工作效能，努力通过业务进修锻炼能力，提高执行力与决策能力。是示范校建设的积极参与者和实践者。具体负责科研与社会服务平台建设，从设计平台建设方案，到创新性实施，身体力行。联系的省级建设专业旅游专业、文秘专业，积极参与人才培养方案设计与实施建设活动，两专业示范评估时获得良好评价。创建丽水职业教育集团，食用菌学院等四所联合体学院，及时总结经验，努力推进体制机制方面的新尝试。广泛调查研究听取意见，完成了党风巡查中布置的二级学院管理工作意见初稿和公益性社会服务暂行规定。参与了学校十二五规划、首届党代会报告等全局性工作。目前正积极配合国家信息化试点学校建设工作，学校的协同创新培养现代农业高技能人才（现代农业创业创新班）工作。是国家职业教育规划（2010-2020年）方案咨询专家。参加了中国教科院的高级访问学者，完成既定学习任务并顺利结业。是浙江省文科重点基地教育学一级基地的合作学者。
三、勤奋工作，模范履职，开创工作新业绩。分管科研工作，从抓团队建项目库开展校校企合作入手，培养教师科研能力。想方设法提高教师科研意识和科研水平。高层次项目立项能力显著增强，国家社科基金、全国教育科学规划、教育部人文社科项目、省哲学社会科学规划项目，省自然科学基金都实现了零得突破。社科研究、农林类研究已在同类院校中小有名气。阳光科研，分类分层次争取项目等观念已为多数教师接受。创新青年基金，鼓励与指导青年教师科研活动，讲师级专任教师大多有在研项目。创新高层次培育项目，2013年上半年，已经有285人次申请项目。重视团队建设和稳定的科研方向引导。丽水微生物研究所等8个校级研究所在凝练团队锻炼教师方面初显成效。园林创新团队已走上良性循环之路，园艺科普基地等特色初显。新华文摘、人大复印、SCI、EI等高级别高影响力论文数量日渐增多，发明专利发展态势良好。科研奖励的层次与获奖面有较大进步。积极建设学校社科联，在繁荣社科研究，科普、科联方面发挥了良好作用。加强制度建设，注重应用导向，出台或健全了科研奖励办法，研究所管理规定，专利奖励办法等科研管理的制度，以制度规范科研工作。开办《丽水职业技术学院学报》，在同行界得到较好评价，质量在稳步提升。
配合主要领导分管社会服务、产学研合作，为学校的知名度、美誉度的提高，为专业建设、师资水平的提高起到了积极作用。农林类重大项目，特别是省新农村建设科技示范点项目（与云和县崇头镇合作，省项目经费450万元），高校科研院所农业成果基地建设项目（与北界红提产业合作，项目经费45万元）是新的制高点。“三农”教授服务团、农村工作指导员、科技特派员等工作有声有色。负责完成丽水职业教育振兴行动计划、职业教育专业调整规划。主持完成丽水学院附高的职业类课程改革活动，9部校本教材开发成功并示范教学。主持策划旅游养生学院、食用菌学院的校本教材开发工作。动脑筋出注意，横向科研在技术服务、项目合作、社会培训方面有推进，技术服务经费近1000万元；创新产学研合作教育模式，项目委托型、合作攻关型、成果转让型、人才培训型都有新业绩。

坚持上好课，做个有价值、有尊严的高校教师是个人的要求底线。参与文秘教研室的活动，积极参加专业建设。每学期坚持上一门专业课、一门公选课。先后主讲《秘书理论与实务》、《秘书写作》、《旅游文化》、《摄影摄像基础》、《教师专业发展》等课程。精心备课、努力上课，学生评价良好。《中国传统文化》、《艺术欣赏》、《处州文化与地方文献》等课程较受学生欢迎。新开设公选课《人文社科基础》。坚持推门听课活动，积极与新老师交流。结合工作带头做好科研，引导年轻教师参与合作研究。主持并完成全国教育科学规划教育部重点、省哲学社会科学规划、省高技能人才项目3项。被评为省新世纪151人才，中期检查评价为优秀。被评为丽水市首批理论宣传“四个一批”理论人才，获立市理论宣传“四个一批”人才项目、市高层次人才项目、省现代职业教育研究基地项目。出版专著2部：《正和博弈：高职院校产学研合作研究》，《柔性助推：“云和师傅”劳务品牌》。在《教育研究》、《教育发展研究》、《中国高等教育》、《国家教育行政学院学报》等学术刊物上发表论文10篇，被《新华文摘》、《人大复印资料》（《高等教育》、《职业技术教育》、《管理科学》）、《中国教育科研参考》等复印或转载8篇。论文获省高校科研成果奖、市优秀社科成果一等奖等多项。摄影作品获全国大学生文艺展演活动校长风采奖，省一等奖多项。

坚持工作式科研，结合分管工作开展研究。注意吸纳年轻教师作为项目组成员，做好传帮带。坚持做项目申报辅导，提高立项率和结项率。服务大项目高层次项目申报，甘当项目组成员，提供前期支撑。
四、廉洁自律，勤俭办事，做情趣健康的高校教师。严格执行党员干部廉洁自律要求，没有奢侈腐化行为。阳关下活动，走好群众路线，减少自私自利欲求，维护好知识分子的良好形象。物质生活要求低，无奢侈品高档品要求。培养健康的业余爱好，读书写作是工作之余的主要活动，同时坚持打网球、乒乓球等体育活动，与老师同学多接触。坚持摄影爱好，结交了一批文艺圈的朋友，基本无企业主的私人交情。考试取得了国家摄影二级技师，旅行社国内总经理两项资格。公私分明，“三公经费”经得起检查。涉及私人的活动，应酬活动严格个人买单。体恤与尊重驾驶员的劳动，周末或休息时间基本不用公车。因公出国东欧三国一次，出境台湾一次。未添置房产等大宗物件。助人为乐，讲社会公德，邻里关系良好。没有经商等活动，家庭收入是夫妇俩的工资收入，以及小额的讲课、评审或稿费，收支基本平衡。家庭幸福稳定，孝敬双方父母。未办过私人的喜事庆祝等稍大型活动。妻子工作没有变化，做着称职的副教授，淡泊名利，没有与其他教师争名争利的情况发生。孩子学习成绩良好，积极上进，理想地完成了初中学业，目前在缙云中学读高一。夫妻双方父母兄弟都是本分的农民，主要社会关系没有违法乱纪行为。
五、存在不足与努力方向：有些文人习气，做事过于理想化，理性思维不够强，对人对己要求偏高；秉承人性本善原则，认为权利都是工作的便利，在显失公正的情况下，不善于抗争，有得过且过的思想；被误解也不太重视辩白，沟通协调不够，特别是向主要领导汇报有不及时，总认为时间会还原事实，耽误一些事情的更好解决；有时会刚愎自用，有时会自以为是，需要更多地听取不同意见；朋友圈以高校科研院所为主，兼摄影与网球的同好者，工作过程中结交的朋友过多，范围偏大，社交活动偏多，与学习工作争时间精力，需要更为聚焦；工作方式方法要更为科学艺术，要善弹钢琴，更要善于拒绝；要更多的与学生老师交朋友，为他们的学习工作提供更多的条件和便利。从分管的科研与社会服务情况看，教师的科研基础还不扎实，还有些教师科研意识不强烈，行动的影响力不够大，大项目高层次项目数量不够；科研团队已形成，但协同创新能力不强；科研初现特色，但社会影响力不够。教师的社会服务能力需要加强，特别是与政府部门的沟通协调要更为积极主动。需要进一步完善公益性社会服务的激励机制。
总体评价，在丽水职业技术学院的工作是愉快的，学院的发展充满希望。本人良好地履行了学院副院长、党委委员的职责，尽心为公，正确处理学校发展与个人进步的关系，教职员工也给予较高的评价，2011年测评成绩为优秀级。但随着学校事业的发展，要求会更高，我需要更加努力。继续前行的路上，需要更加严格要求自己，多做对学校，对师生有益的事情，我将全力以赴。
                                2013年10月26日
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