个人述职

吕文飞

丽水职业技术学院党委副书记、纪委书记
近五年来，我和全校广大师生一起，在学院党委的领导下，为学院的发展、为学生的进步作出了努力和贡献。同时在工作中也还存在不少问题，现予以总结，请各位指正。
一、坚定信念，重视大学生思想政治教育。深刻认识自己的育人责任，确保学生的思想政治教育沿着正确的政治方向。2008年，利用自己参加过北京奥运会闭幕式盛况，向全校同学介绍伟大祖国发生的翻天覆地变化，引导学生理解中国特色社会主义道路的优越性。2009年，组织开展丰富多彩的纪念建国60周年系列活动，增强学生对社会主义祖国的认同感。2010年，利用“高职教育十周年、办学一百年庆典”对全校同学进行了爱校爱国教育和学校光荣传统教育，动员学生以良好的精神风貌，积极投入校庆的各项活动。2011年，向学生宣讲“我对当前一些热点问题的看法”，引导学生正确看待拆迁、贫富差距、物价房价、民主问题、党内腐败等问题。2012年，为班主任和学生作“如何看中国  如何爱中国”的辅导报告，启发大家将现在的中国与美国等发达国家比、与印度等世界不发达国家比、与解放前的中国比，从比较中发现差距，增强社会责任感，同时感受巨大进步和变化，坚定拥护中国共产党领导的信念。同时针对钓鱼岛争端，要求大家发奋学习，理性爱国。今年，进行了党的十八大精神宣讲。通过努力，为保持学校的政治稳定作出了贡献。
二、立德树人，重视大学生的道德培养。自己对培养学生的良好道德情操也比较重视。2007年杨晓丽作为道德模范入学并获全国大学生十大年度人物后，自己以此为契机，于2008年3月策划成立“晓丽爱心传递站”，同时支持机电分院成立“爱心超市”，后来又支持环境分院成立“暖春行动”和人文分院成立“阳光爱心助学基金”，及团委成立“郭明义爱心联队”，主动帮助解决各爱心项目运行过程中出现的各种问题，最终形成大学生奉献爱心、快乐成长的“爱心乐园”。为同学们克服自身缺陷，了解社会，融入社会，承担社会责任，提供了一个好平台。同时，“爱心乐园”受到社会的普遍肯定与欢迎，有效的宣传了学校形象。
三、 严爱相济，加强大学生日常管理。由于我校学生学习和日常行为基础较差，自身难以把握，所以学生管理需要严格一些。自己坚持在规章制度面前人人平等，不接受说情。坚持学生工作做一件，成一件，巩固一件，不断解决工作中出现的各种困难和问题，直到做好为止。五年来，低碳生活、晨跑、控烟、上课不玩手机等工作，都取得了较好的成效。学生管理工作在学生中树立了一定的权威。在对学生严格要求的同时，通过各个方面体现学校对学生的关心与爱护。几年来，本人一直在网上与学生有交流。平时也常到学生寝室走走。对学生反映的困难，及时尽力帮助解决。对学生的困惑，及时解答消除。如在抓晨跑和低碳生活等工作中，很多同学不赞成，自己做了大量的思想工作，分析这些工作对学生今后发展、对社会进步的重要意义，最后得到了广大同学的理解和积极参与。在学生放假回家发生乘车难时，自己总是在第一线，为同学解决困难。最后引起了市政府主要领导的高度重视，帮助解决了问题，受到同学欢迎。今年毕业生离校，自己提议号召教职工用私家车送达车站，得到忆南书记支持，并得到很多教职工的响应，取得圆满成功。今年参加财贸分院毕业生谢师宴，主持的同学要请我唱歌，她问大家：“在我们学校，同学们一有困难，马上就会想到这位老师，他都会帮我们解决各种困难。同学们，他是谁啊？”在场的不少同学齐声说“吕书记！”听到这，自己表面淡漠，内心一阵激动。
四、以身作则，认真履行纪委书记职责。学院党委对党风廉政建设高度重视。自己和纪委其他同志一起，认真履行岗位职责，加强党风廉政的宣传教育，抓好中层干部党风廉政知识学习，推进阳光招生、阳光收费、阳光管理和阳光评审。加强内部监督工作，从2009年下半年起，学校审计处坚持每学年选择1-2个领导和群众比较关心的项目，开展内部审计，有利于加强规范管理和提升效益。学校的工程建设和修缮项目均委托社会中介机构审计。近五年，学校未发现违反党纪政纪案件。
作为学院纪委书记，在党风廉政建设方面应该高标准，严要求。要求别人做到的，自己首先做到。要求别人不做的，自己首先不做。多年来，自己自觉遵守党组织关于对领导干部党风廉政建设的各项要求和纪律，没有违反纪律的行为，没有以权谋私，不搞特殊化。在此同时，努力发挥共产党员的先锋模范作用和乐于助人的道德品质，帮助贫困生交学费、帮助学校保安交学费、用私车上下班等，力所能及帮助有困难的人，为学校节省了开支。

当然也存在很多缺点和不足。如对学习欠重视，凭老经验、凭感觉办事；对工作要求高，但对同事欠体谅、欠关心；工作计划性欠缺，走一步看一步；发扬民主不够，有时较主观，等等。影响了工作成效。

2010年，自己年度总结的最后一段话是这样写的：“自己是毛泽东时代过来的人，至今还留恋那时的党风和社会风气，公是公，私是私，清清楚楚。现在则是私是私，公也是私，公私不分。公款吃喝、公车私用、公费旅游等人民群众长期关注的问题一直得不到解决，且愈演愈烈。领导干部之间，公务人员之间，以拥有的朋友多为荣，大家相互关照，相互帮忙，占有社会优质资源。没有关系的老百姓只能吃亏，倒霉。中央和各级党组织的相关文件写得很好，讲得很对，可就是得不到落实，党和政府的诚信受到质疑，权威受到影响。对于这种状况，自己除了为党和国家的前途深深地担忧以外，就是尽力保持自身的廉洁，不给党组织增加麻烦。我期盼党中央、国务院切实加强作风建设，诸如像抓治理酒驾一样，说到做到，真正从严治党，最终实现党风和社会风气的根本好转。我也期盼领导干部和公务人员牢记陈云同志说的，‘执政党的党风问题是有关党的生死存亡的问题’的告诫，身体力行，廉洁自律，努力践行全心全意为人民服务的宗旨，最终实现我们的奋斗目标。”

现在，党的十八大和以习近平同志为总书记的新的党中央，出台“八项规定”并狠抓落实，取得明显成效。正在全党开展的群众路线教育活动，正在解除我的忧虑，在我即将退出领导岗位的时候，给了我极大的安慰。
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